

铁打的职责不变

——记铜冠物流北环公司调度班



日前,铜冠物流北环公司调度班被铜冠物流公司授予“优秀标准化班组”。获此荣誉不易,背后的工作故事值得点赞。

调度班原本在岗十人,这几年前后退休三人,一人长期病假,真正立足岗位的只有六人。正是这六人扛起了整个铜冠物流北环公司调度工作的重任。

他们平均文化程度中技,大都没有受过更高层次的教育,但是他们工作的精神却给人留有深刻印象。他们上班总是提前半小时到岗,根据线路大板,详细了解专用线上车现在车情况,对装车货源和卸车货位状况做到心中有数。只有事先做到心中有

数,事后才能有条不紊地布置。与交班人员对口办理交接时,不清楚的地方立即当面询问,做到交班清,接班明,然后再打扫室内卫生。保持工作场所干净、整洁是每一位调度员都必须做到的。调度室的电话此起彼伏,他们就忙得不亦乐乎起来。当一列列货物车到达余家村站时,他们的调度任务也一一编制排列出来,由余家村站开往铜新站,再由铜新站开往指定的接受货物单位。当货物大量集中,统一时间到达时,他们的命令也不断地向下传达,他们要确保铁路线路安全畅通,就得提前知晓站场不够用,各站厂股道内的信息是否确认、各机车车辆牵挂状态,他们得及时跟上最新动态,制作出新计划,向下传达,如若因计划延误,调度指令未及下达而导致各种生产成本上升,进而就直接影响到生产效益,为此,他们各个练就了应急应变的本领。他们珍惜工作中的每一分每

一秒,坚守岗位,忠于职责是他们不约而同共同维护的信念和追求。“你听报告上说某某等,你听表彰会上某某略时,我们就隐藏在那某某等、某某略里,但是干起事来,我们可是不敢等不敢略的哟。”调度员高雪松玩笑地说。他是一名退伍老兵,铜冠物流北环公司铜新站视频监控室安装调试后才由现场作业调入室内调度的,面对着全新的新装备的物流跟踪系统和计量管理系统,全没了现场指挥的淡定和从容,一开始他也发怵,怕一个不小心漏掉了一点,或是哪里出了差错自己不知道,天天跟在班长身后虚心请教,不谈年龄不论资历。“新的东西就要有新的姿态新的激情去努力学习才对”,班长黄祥武也道出了他的真心感受。前任班长退休,他肩负起班长的职责,他也是名退伍老兵,话不多却说出了老兵面对新使命的那份勇气和担当。黄平和高雪松一样,也是后来加入调度指

挥的,他保留了退伍不褪色的老兵传统。六人中,他们三人留有部队的生活痕迹,那就是一切行动听指挥,做好自己份内的事比什么都重要。张泽凌、蒋克付二人亦是因现场安装监控后撤离现场,张仕杰则是自铜冠物流北环公司铜新站成立就一直在调度岗位。他们像部队盛传的那样,做到流水的轮班交接,铁打的职责不懈。

自2010年试运营以来,运量由当初的几十万吨,到现今的上百万吨,运量年年增长,人员还是那几个人,他们没等更好的设备出现,始终如一立足现场,恪尽职守,保持工作中的热情和干劲;有了更好的设备到来时,他们不敢略去丝毫责任,反倒是勤学苦练拼尽全力,迎头赶上。他们或许不是走在时代的最潮流前,但是那份使命那份担当,永葆初心坚守在平凡的岗位上。

万青

点检工李来喜:绝不把麻烦丢给别人



抓好生产的关键就是要抓好设备安全高效稳定运行。而如何保障生产设备正常运转服务生产,靠的就是一支责任心强、设备点检队伍,在日常点检中及时发现和消除设备故障隐患,确保生产持续稳定。李来喜就是这支队伍中的普通一员。

今年48岁的李来喜,1990年参加工作,在冶炼厂从事了二十多年炉后捅风眼工作,现今在金冠铜业分公司奥炉精炼车间干起了设备点检工。设备点检对他来说算是个陌生的领

域。在奥炉项目设备安装期员工培训的日子,李来喜遵从项目部倡导的“以实绩论英雄,凭德才定岗位”的理念

从头学起,全程跟班观察施工单位如何安装和调试设备,认真记笔记、仔细查资料,熟悉设备相关参数,了解掌握设备运行注意事项要求,譬如球形烟道不能漏烟漏风,电收尘防止结露断水,高温排风机不能断油断水以免烧坏轴承,以及布袋收尘不能漏气,漏风等等,了然于胸。

设备带负荷试车以来,磨合期故障频发,李来喜工作丝毫不敢马虎,每次派班后,他就沿着固定巡检路线,从操作室到吹炼炉及附属设备现场,以及七八层楼高的电收尘器顶部,一圈点检下来,要花上四、五十分钟,气喘吁吁,每班四趟,

回来后还要整理填写记录。

在今年6月14日晚7时左右,高温排风机变频器跳闸后,怎么也合不上闸,生产“咽喉”被掐,险情就是命令,李来喜一边电话联系维修人员赶赴现场处理,一边拿起电筒匆匆赶到位于室外的高温排风机旁协调处理故障,并帮忙打着手电照明,不巧天又下起了小雨,经过1个多小时的紧张抢修,故障排除设备恢复了正常运转,但李来喜和参与抢修的电仪人员身上早已是汗水雨水交织在一起。

不久前的一个晚班,收尘器布袋因烟气水分造成糊袋,粉尘下不来,需要定时给布袋收尘系统加生石灰粉予以干燥除尘。李来喜虽生的白净内秀,可干起体

力活也毫不含糊。每个班需加三袋75公斤的生石灰,正当他不停地添加生石灰时,突然听见输送石灰的振动器发出异响,他下意识地下手中的铁锹,围着振动器转了一圈,这才发现原来里面通有气体的振动器软管脱落,此时已是晚上11时许临近下班,他坚持当班的事情当班了结,绝不把问题交到下个班处理。

由于故障部位缝隙窄小,他费了好大的努力终于把软管接头装好,此刻已是汗流浹背的他,又坚持把剩余的石灰料加完。

李来喜就是这样的人,自己份内的事努力做好,绝不把麻烦丢给别人。他的班长曾在派班会上表扬他说:“有你李来喜在,炉后的一大片区域就没有后顾之忧!”

吴家富 姚代臣

铜冠铜业公司多措并举开展防暑降温工作

本报讯 入伏以来,气温持续上升,铜冠铜业公司多措并举开展防暑降温工作,保障员工身体健康和安全生产。

该公司及时向员工普及夏季卫生防病知识和防暑降温常识以及自救与互救知识,提高全员防治中暑的能力。同时,公司向各工场发放十滴水、藿香正气合剂等防暑降温药品,并安排食堂做好冰镇绿豆汤,每天为在室外和高温岗位工作的员工供应。为降低高温岗位的气温,该公司还联系了制冰厂,每天早上和下午,为高温岗位员工送上冰块,在炎炎夏日送去一丝清凉。

陈西军 刘扬青

天马山矿业公司开展涉爆人员专项培训

本报讯 日前,天马山矿业公司开展涉爆人员专项培训。重点学习了《民用爆炸物品安全管理条例》《民爆物品领退管理制度》等相关规章制度,对火工品领用、运输、使用、清退等环节以及井下爆破作业安全注意事项进行了说明和强调,并对火工品领用台账的规范填写、用后回收等内容进行了重点讲解。通过此次培训,不仅提高了该公司涉爆人员整体素质和操作技能,也进一步增强了安全意识。

王文

在汽车上给手机充电要留意三件事

本报讯 随着人们生活水平的提高,我国小汽车已经普及大多数家庭,在汽车上给手机充电已成为有车一族的日常习惯。日前,笔者到铜陵国际汽车城采访时,一位汽车维修专业的工程师说,有些在汽车上不合理的充电做法,值得车主注意,特别是有三种情况有可能影响驾驶安全或车辆安全。

在车上给手机充电,人们大多采用两种方式:

一是利用点烟器,接入专用车充电源转换器。二是利用车内自带的USB接口,直接使用手机充电线。充电时,要注意充电器接口不能松动,如果器件或线材在充电时有过热情况,要及时断电,因为很多简易车充转换器、充电线造价低廉,缺少必要的稳压、整流、过载保护等技术支持,长期使用这种器材,不利于维护手机电源的寿命,在车内使用也很危险。

值得注意的是有的汽车会在扶手箱、手套箱中设置可供充电的USB接口或者点烟器接口,这些接口位置较隐蔽,车主在使用这些接口之前,最好把箱内的杂物清理干净,要保证接口旁没有物品,这样可以提高器件的散热效果。从驾驶安全考虑,在给手机充电过程中还要尽量缩短充电线,车内操作台上不要有过多过长的电源线,以免司机驾驶或使用操作台时误碰。

竹直



金隆铜业公司渣选车间为增强职工岗位操作技能,激发职工学习技术的热情,每年都组织职工进行岗位培训,开展技术比武,并对技术比武优胜者给予精神和物质奖励,有效调动了岗位操作职工学理论、学技术的热情。

图为浮选操作工正在评委现场监督下进行技术比武。 章庆陶 洪摄

铜冠物流金运分公司采取五项措施做好防暑降温工作

本报讯 面对持续高温天气,铜冠物流金运物流分公司超前谋划,严格落实五项措施,确保职工的健康与日常工作的“两保证”。一是在6月份,对所有办公室、休息室和自有车辆的空调进行全面检查,保证空调器

的正常运转;二是将公司统一安排防暑降温药品及时发放到职工手中;三是主动与各上游客户沟通,视情调整高温天气下的露天作业时间,分公司班子成员分头深入各作业现场指挥生产,为一线职工送去矿泉水等降温

饮品;四是要求各岗位职工遵守岗位安全操作规程,穿戴劳动防护用品,防止热晒伤和其他意外伤害;五是要求往南京江宁的驾驶员,在往返途中,各作一次不少于30分钟的休息。

汪开松

质量检验中心为员工防暑降温开“凉方”

本报讯 入伏后,高温来袭,暑气渐长。为确保员工不发生中暑现象,质量检验中心采取多项举措,让广大员工感受到中心的关爱和夏日的清凉。调整生产作业。中心首先根据气温合理调整作业时序,避开高温时段,安排人员错峰作业,防止出现人员中暑等不适现象。

发放防暑降温物品。中心及时向

员工发放了风油精、花露水、人丹、十滴水等防暑降温药品;为各班组发放了盐汽水 and 矿泉水,及时做好工作现场员工的身体水分及盐分补给,防止因出汗过多造成身体虚脱。

做好提醒和监督检查工作。中心在每天派班会上都反复要求每名员工作业时随身携带防暑降温药品,一旦发现身体不适,立即服用;各站长、

班长加强现场巡视,发现问题,及时妥善处置;相关职能科室加强现场督导,确保高温天气,员工身体健康。在做好防暑降温的同时,中心把现场安全管理作为重中之重,坚持将反“三违”与除隐患相结合,秉持安全红线意识,保持对“三违”的高压态势,确保中心安全形势持续良好稳定。

本报记者 江君 通讯员 吴美娜

月修——紧张忙碌的一天

7月18日是金隆铜业公司铜冶炼工场的月修日,也是冶炼科最忙碌的一天。根据计划安排,从5时到23时进行为期18小时的月度设备检修。

为抢工期赶进度,各个检修点人员提前进场准备,科领导和工艺专职人员陆续来到所负责的作业点,再次与检修方进行现场工作对接,检修的帷幕就此拉开。此次检修主要任务包括更换2个失重仓4只螺旋、旋流器喷嘴拆卸检查、闪速炉1号铜口更换、2号溜槽更换、3号铜口水套更

换、电炉渣口重新砌筑、老干燥器盘管更换、事故烟道清理等。

失重仓螺旋更换现场,检修方人员汗水湿透了全身,借助电动葫芦将需要更换的螺旋一一抽出,再将新的螺旋装配到位;事故烟道清理现场,清理人员在狭小的空间里,顶着高温对仍然泛红的结渣用风镐一点一点地破碎,三组人员轮流作业;铜口更换现场,作业人员蜷缩着身子,用砂轮机仔细打磨、反复量尺;老干燥器作业现场,面板拆除由于大螺栓拆卸用不上力,采用葫芦带动扳手手动拧螺丝……

炎热的天气也在逼威,仿佛要动摇大家的斗志。课里保障人员适时给各作业点人员送去清凉的西瓜,让大家喘口气、定定神,以利再战。下个月就要退休的工艺专职赵东明师傅汗水直滴,始终坚守在事故烟道清理现场,指导清理工作,监护作业安全;大学生党员徐鹏,对旋流器喷嘴检查拆卸的部件反复查看,确认后再行装配;工艺专职王琪负责的铜口更换,从铜口的打磨到砌砖的切割,凭借自己的经验做到事无巨细,认真把关,确保精准到位……

经过参检各方的共同努力,到21时,提前2小时完成检修计划,具备开炉条件。科里根据工场调度,闪速炉开始逐步投料,转入生产模式。 朱超清

安徽铜冠(庐江)矿业公司取得安全生产许可证

本报讯 日前,安徽铜冠(庐江)矿业公司沙溪铜矿取得了由安徽省安全生产监督管理局颁发的安全生产许可证,标志着该公司正式步入正常生产经营的轨道。

该公司自重负荷联动试车以来,逐步对管理制度和操作规程进行修订,及时剔除、增补相关制度,制度管

理体系日趋完善。在调试期间严格按照安全专篇设计落实安全技术措施,不断加强现场安全质量管理,多次邀请集团公司专家组成员对该公司安全生产问诊把脉,加大问题整改力度,顺利通过安全设施竣工验收及安全设施验收评价报告评审。

夏富青 石诚 王树辰

冬瓜山铜矿精细化管理推动生产经营工作显成效

本报讯 日前,冬瓜山铜矿召开上半年经济活动分析会,对矿山上半年生产指标完成情况、收入完成情况、单位采选成本、生产费用等进行了认真细致地总结与分析,并提出了存在的主要问题及采取的措施。

上半年,这个矿将精细化管理贯穿于生产经营管理全过程,广泛宣传加强成本考核、强化成本管理和实现成本节约的目标和意义,让全矿人员增强成本意识,牢固树立“过紧日子”思想。同时继续加大对成本的考核力度,通过集思广益,征集节约良策,经过梳理归纳出物资管理、能耗管理、工程项目管理、修旧利废、备件国产化、技术进步等28个方面共计107条措施,明确了向提质要效益、向降本要效

益,全年成本费用比预算节约3500万元的目标。全矿上下围绕全年降本目标积极行动起来,采矿工区、大团山工区等主力生产单位无轨设备国产化旧轮胎、铲运机翻斗油缸修复,电铲电缆回收利用等,充填管道回收再利用,选矿车间加大自主科技攻关力度,药剂优化,减少了硫酸铜及五水硫酸铜两种药剂和硫酸的用量,降低成本,以及硫再选尾矿磁选工艺改造,提高高硫铁产量等降本增效措施的积极运用,不仅在生产中取得了一定成效,也为矿山下一步生产经营工作提供了丰富的经验。上半年,这个矿生产铜料1.58万吨,同比增长2%;实现营业收入7.58亿元,同比增长5%;完成利润2.54亿元,同比增长39%。

汤菁 吴晓玲

铜冠池州资源公司

举办“强化意识,防控风险”安全环保文艺汇演

本报讯 7月24日下午,铜冠池州资源公司三楼会议室人潮涌动,掌声雷鸣,“强化意识,防控风险”安全环保文艺汇演正在这里举行。

此次举办的汇演,得到了该公司各党支部和部门的积极响应,各单位搜集整理本单位或行业历次发生的典型生产安全、环境污染事故案例,积极组织创作、策划、排练,共选送了相声、小品、戏曲、快板等10多个文

艺节目。该公司选矿车间选送的黄梅戏《安全词》,由该车间党支部书记吴德明表演,节目用黄梅戏的形式唱安全。仅仅该车间就选送了小品、相声等5个节目。该公司工区党支部选送的快板《四个兄妹话安全》和小品《相亲》得了观众们的阵阵掌声,经评委们认真评定,最终选送这两个节目参演集团公司文艺汇演。

本报记者 江君 通讯员 程虹

铜冠地产公司池州铜冠花园盛大开盘 2小时劲销172套

本报讯 铜冠地产公司池州铜冠花园二期1号和3号楼于7月22日上午盛大开盘,共212套精品房源,开盘两小时劲销172套,去化率达到81%。

当天上午6时,客户就陆续前来签到等待摇号,8时18分正式开盘摇

号,一轮8个号码,客户在工作人员的审核确认后,奔向销控区,在争分夺秒中选中意向房源。10时左右,经过40轮的摇号,约300组客户相继进入场内,选房认购也基本进入了尾声,最后在抽奖过程中结束了铜冠花园二期开盘盛典。

张磊



今年以来,铜冠矿建公司狮子山新基地区域内的六家分公司实行了上下班班前安全答题,“两位一体”制度,并安装了班前安全答题系统。通过班前安全答题,检验了员工学习成效,提升了员工班前学习的积极性,达到了以考促学的目的。

陈潇俞研 摄



冬瓜山铜矿生服公司采矿楼服务班洗衣房利用高温天气,对洗涤干净的工作服进行日照晾晒(如图),减少大型烘干机的开机频率,减少能耗,每天可节约用电100千瓦时左右。

操敏 摄